

家是每个人的港湾,而每一个家庭,都有独一无二的家庭故事。在生活中,家庭成员的相伴,让我们体验了幸福、懂得了珍惜。有时,还让我们领悟了许多道理……本期,同学们就写下了自己的家庭故事。

——编者

那一刻,我哭了

桃园小学
五年五班 牛悦好
小记者证号:Y113922

每一个人的成长历程中,都会遇到触动心灵深处而哭泣的事情。

那是一个炎热的夏天。什么?74分!我一下子愣住了。我的语文成绩,从来没有这么差过。这个成绩在我和爸爸眼里与不及格没什么区别。

整整一个下午,我一句话也没说。老师上课讲了什么,我也没听进去。放学铃声响起,那一刻,我多希望老师能拖堂,放学晚一点、再晚一点。

回到家,爸爸不在,我松了一口气。这时,妈妈从厨房里跑出来问我:“我看你们班群里发语文成绩了,90分以上的有两个,有没有你?”我摆摆手说道:“74分。”“什么?74分!”妈妈惊讶地叫了起来。片刻间,家里变得鸦雀无声。几分钟后,妈妈又说:“先吃饭吧!你爸爸加班,明天再说。”那顿饭,味同嚼蜡。饭后,我就洗漱,然后睡了。

第二天一早,我被一阵吼叫声惊醒。“牛悦好,你给我起来,到墙角站着去。”爸爸吼道。我不敢出声,乖乖地站到墙角处。爸爸对我厉声呵斥道:“74分,这是你有史以来最差的成绩,最近我发现你学习不用功,一有时间就抱着手机玩。这样下去,你将来能有什么出息?”爸爸一边说,一边拍打着那张卷子。“字词、字词不过关,一下就丢了4分,你的脑子里想什么呢?”爸爸严厉且生气地说。泪水就像断了线的珍珠,一颗颗从我脸上滑过。“从今天起,每天都得加强字词练习!”爸爸说道。

那天中午,原本爸爸要带我出去吃饭的。当时我想,考了“74分”出去吃饭的事八成要泡汤了。没想到,爸爸还是带我下了馆子,还点了我最爱吃的北京烤鸭。吃着美味的烤鸭,我心中五味杂陈,咸咸的泪水瞬间夺眶而出。“爸爸,对不起。”我弱弱地说。

爸爸说:“你的人生,不是我的人生。不要总觉得学习是在给我学。你学习,不是给我学,而是在为你以后的人生铺路……”

我哭了,泪水滑过脸颊、滑过心灵最深处时,我觉得自己长大了。我认识到,不能把学习不当一回事。我一定要克服上课不认真听讲,随便讲话、做小动作的坏毛病,认真努力学习,要为自己负责,不能辜负家长、老师对我的教诲和期望。



幸福的四口之家

山西省实验小学 二年八班 贾弋娴
小记者证号:Y213613

家是什么意思呢?宝盖头可以给我们遮风挡雨;一横三撇是我们亲密的一家人;向外的撇捺是我们对美好生活的向往与期盼;弯钩把我们紧紧地联系在一起。家人是家的重要组成部分,没有家人就等于没有了家。

我是贾小姐,生活在一个幸福的四口之家。妈妈爱唠叨,但对我们关心体贴,每天嘘寒问暖,无微不至地照顾着我们的起居饮食。爸爸挣钱多,是我们家的顶梁柱,对我们很是严格,别看学历不高,但是什么话从他

嘴里讲出来都富有哲理,教会我们很多做人的道理。哥哥是个稳重的大男孩儿,虽然有时不讲理,但对我也是没脾气。至于我嘛,自然是集万千宠爱于一身的小公主喽!

去年的5月20日,爸爸被调到外省工作,大概一个月能回一次家,每次爸爸回来,我们一家人都要一起去游泳,一起去书店,一起去逛街,一起去吃美食……只要爸爸在家,就家务活全包,尽量不让妈妈干活;只要爸爸在家,总是先送哥哥再送我上学,接我放学后又去

接哥哥放学。在路上牵着爸爸的手,总有说不完的话,聊不完的天……

因为疫情,爸爸已经很久没有回家了,我想爸爸了,恰逢“5·20”,我想对爸爸说:“爸爸,我爱你。”

昨天妈妈告诉我爸爸周末就要回来了,可以陪我们了,我太开心了,好期待呀!我现在就去准备爸爸喜欢吃的菜单和水果了……

一屋,四人,三餐,四季,幸福温暖,这就是我的家。

尊重

桃南小学 五年四班 赵晨予
小记者证号:N213614

一个星期五的下午,放学后我从学校回来,已经疲惫不堪。回到家时看到我的日记本被翻开了,我连忙查看,发现每一页都被红笔做上了批改,末尾还打了分数。

刹那间一股无名火涌上心头,我质问妈妈:“为什么要看我的日记?还在上面批改,都没经过我的同意!”在我大喊大叫地质问下,妈妈也失去了耐性,生气地对我说:“作文写出来就是让人看的,让人批改的。你写的作文比喻、拟人、排比这些修辞手法一个都没用上,还好意思怪我……”经过十几分钟争锋相对

的争吵,我当初向火山爆发一样的气势偃旗息鼓了,但是心里的委屈、无奈、生气像潮水一样一股脑地涌了上来,我冲进自己的房间,“砰”的一下用力把门关起来,泪水像洪水一样止不住地流,我放声大哭。哭着、哭着就睡着了,一直从下午睡到了晚上,晚饭也没有吃。

第二天早上妈妈喊我吃早饭,我板着脸来到餐桌前,心情就像夏天的乌云一样,胡乱吃了点东西,就回房写作业了。我偷偷看了一眼妈妈的房间门是关着的……想起昨天晚上发生的事情,我越想越生气,笔尖在纸上

用力地划拉着,发出“沙沙”的响声,纸都被磨破了。我放下笔,一头埋进枕头里,忽然听到我房间的门口有撕胶带的声音,过了一会儿门外便安静了,我悄悄地把门打开,看到门上贴着一张小纸条,上面写着:宝贝,对不起,不应该没有经过你的同意翻看你的日记。我一下子有点不知所措,我就一直盯着那张纸条,过了好长一段时间,我仔细想了想内心也有一点小愧疚,觉得昨天那样对妈妈好像也有点过分了。

晚上,我也在妈妈的门上贴了一张小纸条……



疼爱我的爷爷奶奶

杏花岭小学
四年二班 白欣雨
小记者证号:H201037

我的爷爷奶奶是最普通的爷爷奶奶,也是最平凡的老人,但他们在家中,却是最可爱、最亲切、最疼爱我的。

我从小就喜欢跳舞,在学习舞蹈的过程中也获得了不少奖项,在这背后不只是我,我们全家都付出了很多努力。我一上舞蹈课就是四五个小时,爷爷奶奶就在教室外面等着,直到我下课,有时都已经累得睡着了,我看到这个情景,很是心疼。就算这样,在我问起爷爷奶奶的时候,他们还说:“没事,没事,我们一点也不累。”听了这番话,我的眼眶中瞬间涌出了泪水。

在每次参加舞蹈比赛前,妈妈早早起来给我化妆,奶奶也早早起来做饭,帮我整理衣服、准备东西,一直忙活到比赛结束。

从小到大,都是爷爷奶奶一直无微不至地照顾我,为家里默默付出。我以后会好好孝敬爷爷奶奶,做您的乖孙女,做您骄傲的孙女!

家庭的温暖

新建路小学
五年九班 姬小雅
小记者证号:J113111

记得去年春节我们全家一起吃团圆饭,互相祝福,晚辈给长辈敬酒,长辈就会拿出红包给晚辈,这种温馨的场面让我感到家庭的幸福。

吃完饭我们一家人坐在电视机前,等着看春节联欢晚会,在这时我亲手泡了一壶茶。我把平时泡茶的杯子拿到厨房冲得干干净净,一尘不染,然后取出了一些干玫瑰花放进杯子里,我学着妈妈的样子,先往杯子里倒了小半杯水,稍微泡一下,便把水倒掉,妈妈说过这样叫“洗茶”。在倒水的时候我很小心,生怕玫瑰花偷溜到水池里。接下来,我才在洗过的玫瑰花中倒满热水,玫瑰花香立刻扑面而来。接着我又在里面加了一些蜂蜜搅拌均匀,这样一杯小雅牌自制玫瑰花茶就做好了!奶奶说:“我虽然不爱喝茶,但我喜欢品味家人亲手泡的茶,因为这可以品出家人对自己的爱和关心。”我喝了一口茶,用自己的嘴唇细细地去抿:“好茶。”这茶虽是普通的茶,但全家人一起品茶其乐融融,好一派阖家欢乐的景象。这时奶奶说:“以前我们没有茶喝,只能喝地里长出的薄荷,虽然味道不怎么样,但还是有家的味道。”这时春节联欢晚会开始了,随着音乐响起我们一家子都坐在电视机前,有说有笑,愉快地看着电视。

这就是我的家,一个充满温馨的家!

